治安管理处罚法修订稿征求意见,拟规定违规低空放飞无人机可拘15天

携仿真枪进公共场所可拘十天

近日,《治安管理处罚法(修订公开征求意见稿)》向社会公布并公开征求意见。记者注意到,意见稿在仿真枪管理、个人信息保护、无人机飞行等方面都增加了相关规定。如携带仿真枪进入公共场所或者公共交通工具,情节较重的,或处5日以上10日以下拘留。

公众可以在公安部网站查阅修订公开征 求意见稿,有关意见建议可在 2017 年 2 月 15 日前通过电子邮件的方式反馈。

违规低空放飞无人机可拘 15 天

1月15日,一则8秒的视频在网上热传,视频中一架飞机正在降落,视频末尾的说明显示该视频由无人机航拍设备拍摄而成。此次的征求意见稿就新增了对违规低空飞行无人机的处罚规定。

第四十六条规定,违反国家规定,在低空飞行无人机、动力伞、三角翼等通用航空器、航空运动器材,或者升放无人驾驶自由气球、系留气球等升空物体的,处5日以上10日以下拘留;情节较重的,处10日以上15日以下拘留。

此外,在刑法修正案(九)新增了国家考试作弊行为人刑的规定之后,《治安管理处罚法》征求意见稿也新增了对作弊的处罚规定。

在法律、行政法规规定的国家考试中,存在组织作弊、在他人组织作弊提供帮助、代替他人或让他人替自己参加考试等5种情形之一的,处5日以下拘留,有违法所得的,并处

违法所得 1 倍以上 3 倍以下罚款;没有违法 所得或违法所得不足 1000 元的,可并处 1000 元以上 3000 元以下罚款。情节较重的, 处 5 日以上 10 日以下拘留,有违法所得的, 并处违法所得 3 倍以上 5 倍以下罚款;没有 违法所得或者违法所得不足 3000 元的,可以 并处 3000 元以上 2 万元以下罚款。

非法制造买卖仿真枪可拘 15 天

征求意见稿新增了对仿真枪的管理规定,携带仿真枪进入公共场所,情节较重的或可处5日以上10日以下拘留。

征求意见稿第三十六条规定,非法制造、 买卖、运输、邮寄、储存管制器具或者制造、买 卖、运输、邮寄、储存仿真枪的,处 10 日以上 15 日以下拘留,可以并处 2000 元以下罚款; 情节较轻的,处 5 日以下拘留、1000 元以下 罚款或者警告。持有仿真枪,拒不交出的,处 5 日以下拘留或者 1000 元以下罚款。

第三十七条规定,非法携带管制器具或者 携带仿真枪进入公共场所或者公共交通工具 的,处警告、1000元以下罚款或者5日以下拘 留;情节较重的,处5日以上10日以下拘留。

仿真枪增加处罚是否过于严厉?中国人 民大学副教授王旭认为,在目的方面立法者 是为了防止仿真枪给公众造成恐慌和一定程 度上的伤害,仿真枪的真正威胁可能不是实 际的危害,而是因其外形近似真枪给公众带 来的威慑性,"为了防止精神上的伤害而进行管制是有一定理由的。"

疏于管理致使信息泄露将处罚

去年,多起大学生遭到电信诈骗后死亡 的事件受到广泛关注,其背后暴露出个人信 息保护缺失等问题。

征求意见稿第五十七条专门就此新增规 定,其中包括疏于管理致使公民个人信息泄 露将受到处罚。

规定为,非法获取、持有、使用、出售、提供、传播公民个人信息的,处10日以上15日以下拘留,并处违法所得3倍以上5倍以下罚款;没有违法所得或者违法所得不足1000元的,并处3000元以上5000元以下罚款。

违反国家规定,将在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息出售或者提供给他人的,处10日以上15日以下拘留,并处违法所得5倍以上10倍以下罚款;没有违法所得或者违法所得不足1000元的,并处5000元以上1万元以下罚款。

因疏于管理,致使公民个人信息泄露的,对单位处1万元以上5万元以下罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处5日以上10日以下拘留;情节较重的,对单位处5万元以上20万元以下罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处10日以上15日以下拘留。/新京报

発法

车窗破损 被子挡风

这车开了近1000公里

遇车祸车窗破损,驾驶员竟想出用一床被子当玻璃来挡风。16日晚,这辆车被重庆高速执法队员拦下。

经询问,驾驶员王某称,他带着妻儿从 从苏州出发,要回万州老家,途经安徽时发 生交通事故,车辆受损严重,因其违规变道 被当地交警部门判全责。为了赶时间,王某 将车简单处理后,继续驾驶事故车辆行驶近 1000公里,直到在沪蓉高速小三峡收费站 被高速执法队员检查到。

执法队员发现,该车不仅车辆本身存在严重安全隐患,王某也还在实习期。执法队员表示,因违反《机动车驾驶证申领和使用管理规定》相关规定,王某被罚款 200 元,并被监护至巫山收费站下道。/重庆晨报

中共中央发文加强政法队伍建设

资深优秀政法干警或延迟退休

近日,中共中央印发了《关于新形势下加强政法队伍建设的意见》。《意见》共7个部分26条,提出要把握政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬的总要求,坚持政法队伍正规化、专业化、职业化方向,推进思想政治、业务能力、纪律作风建设。努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。

探索建立政治督察制度

《意见》要求,要铸就绝对忠诚的政治品格,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,严守党的政治纪律和政治规矩,完善政治轮训制度,探索建立政治督察制度,确保党对政法工作的绝对领导落到实处。

中央政法委机关负责人介绍:"政法队伍 必须坚定理想信念,拧紧思想上的'总开关', 始终做政治上的'明白人',旗帜鲜明坚持党 的领导。"探索建立政治督察制度,定期对贯 彻落实党中央重大决策部署、执行党的政治 纪律和政治规矩情况进行监督检查,严肃查 处有令不行,有禁不止行为。

探索实行荣誉退休制度

《意见》指出,要培育和践行政法职业精神,深化以忠诚、为民、担当、公正、廉洁为主要内容的政法干警核心价值观教育,把政法职业荣誉制度纳入国家荣誉制度体系,完善树立先进典型、表彰优秀政法干警常态化机制,探索实行荣誉退休制度,增强政法干警职业荣誉感和归属感。

同时,中央政法委机关负责人指出,要探索实行资深优秀政法干警延迟退休、志愿服务制度等。

中国政法大学教授顾永忠还提到,《意见》把政法职业荣誉制度纳入国家荣誉制度 体系,健全人职晋级授衔宣誓制度,统一和规 范职业仪式。探索实行荣誉退休制度,实施政 法文化工程等。

在待遇等方面全面体现能力业绩导向

《意见》指出,建立健全各类执法司法人 员岗位素质能力基本标准,建立符合执法司 法规律的政法干警绩效考评体系,在职务晋升,薪酬待遇、荣誉激励等方面全面体现能力和业绩导向。

同时,鼓励政法干警到条件艰苦、情况复杂、矛盾集中的地方和岗位锻炼成长,提高群众工作能力。《意见》还提出科技强警战略,建设数据化、智慧型政法机关,造就一大批精业务、熟法律、懂科技的复合型人才,提高科技应用能力。

此外,要完善政法宣传舆论引导工作机制,树立主动宣传、立体传播理念,提升互联网时代政法干警的媒介素养,提高社会沟通能力。中央政法委负责人表示,要通过建立新闻发言人、官方微博微信网站发布权威信息制度,完善政法宣传舆论引导工作机制。

中国法学会副会长张文显提到,《意见》 强调要建立健全各类执法司法人员岗位素质 能力基本标准。严格落实国家统一法律职业 资格制度,健全符合政法职业特点的统一招 录、分类招录、特殊招录机制,让高素质人才 进入政法队伍。/北京青年报 发改委:

普通食盐价格 盐改后会稳中有降

记者 19 日获悉, 国家发改委就 2016 年改革工作进展情况举行新闻发布会, 国家发改委经济体制综合改革司巡视员王强在回应盐业体制改革相关问题时表示, 盐改以后, 价格会稳中有降。王强指出, 普通食盐的价格在相当长的一个时期内, 不会有大的变化。第一个原因, 我国盐的储量非常丰富, 以井矿盐为例, 现在探明的储量有 1.3 万亿吨。食盐企业每年生产 5000 万吨的话, 可以开采 1 万年。第二个原因, 产能能跟得上, 盐行业的生产企业全年产能是 1.1 亿吨,但是社会消费的盐不到 9000 万吨, 所以说是完全可以满足的。资源有、产能有, 这就保证了食盐价格不会往上走。 / 上海证券报

手机游戏纠纷 成消费投诉热点

北京市消协近日表示,因取证困难等多方面原因,手机游戏纠纷成为新的消费投诉 热点,消协提醒消费者注意保留好交易凭证 等有关证据。

北京市消费者李先生于 2016 年年初购买了一款某公司开发销售的手机游戏。但他在使用时发现,该游戏存在一些设计问题,如游戏中提供的付费装备并没有宣传中所说的那么有效。随后,李先生向该公司提出将其已经购买的装备、游玩次数等,以等同的钱款退还给他,但是该公司迟迟不予答复。

北京市消协表示,类似的手机游戏纠纷 投诉不少,消费者维权存在困难。一方面,游 戏中的装备、血液、粮食等如何取证成为摆 在消费者面前的第一道难关。另一方面,相 关游戏公司拟定了对消费者来说有失公平、 不对等的霸王格式条款,且没有在手机界面 上进行有效显示。 /新华社

我国每万人 就有1.5个快递网点

国家邮政局 19 日发布 2016 年第四季度快递发展指数,我国快递网点人口密度增加到每万人 1.5 个快递网点,同比增加12.8%;网点面积密度增加到每千平方公里21.6 个网点,同比增加 13.1%。

据国家邮政局统计,2016年第四季度全国快递服务企业业务量完成101.9亿件,同比增长47.2%。重点快递企业乡镇网点覆盖率超过80%,快递普惠程度大幅提升。预计2017年一季度快递业务量将超过80亿件,业务收入将超过1000亿元。

国家邮政局发展研究中心市场监管研究处负责人耿艳分析,从目前的数据看,快递每个增长点的含金量更高,现在每增长1个百分点,相当于5年前增长8.5个百分点。快递业仍处于规模快速增长期。/新华社

中国铁物债务重组 方案落地

国务院国资委网站发布消息,中国铁路物资(集团)总公司19日与银行债权人和私募债持有人正式签署债务重组框架协议,标志着中国铁物银行债和私募债债务重组方案落地实施,其中私募债重组协议的达成是国内私募债重组的首例。

根据该方案,中国铁物对于178亿元的银行债务,在两年内偿还约30%本金,剩余债务展期5年;对于100亿元私募债,2017年偿还15%本金,部分展期2年,剩余到期后一次性偿还;综合利率下浮70%;银行债及私募债均预留了"债转股"选择权。

中国铁物在 2009 年至 2013 年间,盲目追求规模扩张,违规开展大量钢材、铁矿石、煤炭等大宗商品融资性贸易,企业内部控制系统性缺失,风险应对处置不力,造成巨额损失,以致债务风险暴露,偿付能力严重不足。/新华社